

# ЛЕТО АКАДЕМИЧЕСКОГО

## ТЕАТРА

Старейший в республике Киргизский ордена Трудового Красного Знамени театр драмы был удостоен в мае нынешнего года самого высокого для творческого коллектива звания — звания академического.

Закончив сезон 1970 — 71 гг. премьерой пьесы о героической борьбе сражающегося Вьетнама («Цветы счастья» Т. Абдумомунова), группа театра приступила к выполнению самых важных и почетных своих обязательств, принятых в связи с решениями XXIV съезда КПСС, — обязательство по художественному обслуживанию труженников сельского хозяйства. У нас и в прежние годы накопился уже немалый опыт такой работы, но гастроль нынешнего, нелегкого для сельского хозяйства, лета артисты провели с особым подъемом.

В июне, разбившись на три бригады, мы выехали на село.

55 спектаклей за 45 дней, обслужив тысячи зрителей, показала трудящимся Иссык-Кульской и Нарынской областей бригада под руководством народного артиста республики С. Джаманова. В колхозах и совхозах, на отгонных пастбищах у животноводов, в театрах областных центров и просто в открытой степи, в рабочих клубах артисты с большим успехом сыгнали новую пьесу молодого

драматурга А. Дыйкамбаева «Живая вода» и сцены из спектаклей «Материнское поле», «Осмокул», «Возмужавшие». Высоко, на пастбищах, в совхозе «Кыз-Арт», колхозах «Коммунизм» и «Чаек» Джумгалдского района, колхозах им. Ленина и «Торт-Куль» Тонского района было дано 14 шефских концертов и спектаклей. В главных ролях здесь выступили народные артистки Советского Союза Бакен Кыдыкеева и Даркул Куюкова, артисты Н. Исмаилова, И. Эгитбеков, И. Раимкулова, Б. Омуралиев и другие.

Артистов второй нашей бригады (руководитель — заслуженный артист Киргизской ССР А. Умуралиев) сердечно встречали труженники высокогорья в колхозах им. Энгельса, «Эрнин», «Дружба», «Джанги-Джол», в Сузакском и Ленинском районах Ошской области. Коллектив показал свои спектакли — «Совесть не прощает» (пьеса Т. Абдумомунова) и «Незабываемые дни» (пьеса Б. Омуралиева) — также и рабочим шахт и заводов юга республики. 45 спектаклей сыгнали артисты этой бригады. Рядом с ветеранами театра — народным артистом республики Н. Кытаевым и заслуженным артистом А. Саргалдаевым здесь успешно выступили многие молодые артисты: заслуженная артистка З. Молдобаева, Н. Турсунбаев, Ж. Козукеев и другие.

Известную комедию Т. Абдумомунова «Кто смеется последним» привезла также

в Ошскую область третья бригада (под руководством артиста С. Меерканова). Колхозникам и рабочим Алайского, Араванского, Ляйлякского, Наукатского, Советского районов показали свое мастерство такие опытные труженники театра, как заслуженный артист республики А. Куттубаев, Ж. Сыдыкбекова, К. Джаманова и творческая молодежь — Э. Мукамбетов, выпускники Ташкентского театрального института Ж. Балыкбаева, С. Бийназаров, К. Досумбаев и другие, сыграв здесь 55 спектаклей.

Всего артисты театра обслуги летом около 54 тысяч зрителей.

Ведущие артисты, молодежь театра не раз встречались в ходе гастролей с труженниками села, рассказывали о своем творческом труде, об истории и планах театра, консультировали участников художественной самодеятельности, артистов народных театров. Эти встречи, радовавшие наших друзей-зрителей, становились и праздником, и большой школой для работников театра.

Огромную, неоценимую пользу принесли нам гастрольные поездки нынешнего лета. Мы снова увидели, как ждет народ произведений подлинного, большого искусства, ощутили свою причастность к тем великим трудовым подвигам, которые свершают трудящиеся Киргизстана, воодушевленные решениями XXIV съезда родной Коммунистической партии.

**И. ТОКОЛДОШЕВ,**  
директор Киргизского ордена Трудового Красного Знамени академического театра драмы.